
Kriisinhallinnan parlamentaarisen komitean kokous 27.1.2021

Kriisinhallinnan parlamentaarisen komitean kokous pidettiin 27.1.2021 eduskunnassa ja etänä.
Kokoukseen osallistuivat komitean jäsenet Eva Biaudet, Petri Huru, Ville Kaunisto, Merja
Kyllönen, Jouni Ovaska (vpj), Johanna Sumuvuori (pj), varajäsen Hussein Al-Taee sekä komitean
sihteeristön jäsenet (UM, PLM, SM, VNK).

Kokouksen asialista on tämän pöytäkirjan liitteenä.

1. Kokouksen avaus

Kokouksen puheenjohtajana toimi komitean puheenjohtaja Johanna Sumuvuori. Puheenjohtaja
avasi kokouksen ja esitteli asialistan. Hyväksyttiin kokouksen asialista.

2. Edellisen kokouksen (10.12.2020) pöytäkirjan hyväksyminen

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

3.  Komitean mietintöluonnos ja suositusluonnokset

Puheenjohtaja esitteli komitean aiempiin keskusteluihin pohjautuvan sihteeristön laatiman
mietintöluonnoksen.

Luonnoksesta käydyssä keskustelussa kiitettiin hyvästä ja kattavasta luonnoksesta, joka
heijastaa komitean keskusteluja. Komitean jäsenet toivoivat kuitenkin, että mietinnön tavoitetasoa
vielä nostetaan. Huomioiden ulko-ja turvallisuuspoliittisen selonteonkin linjaukset, toivoivat
komitean jäsenet myös mietintöön suositusta kriisinhallintaosallistumisen merkittävästä
vahvistamisesta Afrikassa. Samoin komitean jäsenet toivoivat mietinnössä asetettavan
kriisinhallintaosallistumiselle vähimmäistaso, jota ei tulisi ainakaan alittaa. Lisäksi kommenteissa
esitettiin tasa-arvon ja naisten roolin kasvattamisen painottamista sekä tavoitteellisuuden ja EU
ja YK- vaikuttamisen nostamista vahvemmin esiin. Keskustelussa tuotiin esiin myös
kriisinhallintatehtävistä palaavien kokemusten hyödyntäminen sekä mahdollisen jälkituen tarve.
Lisäksi toivottiin huomioitavan tiivis yhteistyö myös kohdemaan paikallisten toimijoiden kanssa.

Puheenjohtaja totesi nämä huomioitavan työstettäessä mietintöä eteenpäin ja muistutti vielä
komitean jäsenten roolista esitellä mietintöluonnos omissa eduskuntaryhmissään.

4. Seuraavan kokouksen ajankohta

Komitean seuraava kokous pidetään Teams-kokouksena ke 3.2.2021 ja siihen kutsutaan myös
komitean pysyvät asiantuntijat. Näillä näkymin komitean viimeinen kokous pidetään 12.2.2021,
jonka jälkeen mietintö esitellään hallituksen iltakoulussa tämän hetkisen suunnitelman mukaan
17.2.2021 ennen julkistamistaan.


